
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare del Partito Democratico

Modena, 6 FEBBRAIO 2014

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE

Oggetto : ALLUVIONE 19 GENNAIO – ASSISTENZA ALLA POPOLAZIONE

Preso atto che

Il 19 gennaio scorso una grande parte dell'Area Nord della nostra Provincia è stata colpita da un 
disastroso alluvione e che numerose famiglie delle frazioni di Albareto, San Matteo e dei comuni di 
Bomporto e Bastigli, nonchè persone anziane ospitate presso strutture protette, sono state evacuate 
per motivi si sicurezza. A causa dell'alluvione si è reso necessario, per esempio, evacuare gli ospiti 
della Struttura Villa Anna di via Canaletto.

Nel  corso del  Consiglio  comunale  del  3  febbraio  è  stata  portata  all'attenzione  del  Consiglio  la 
relazione della gestione dell'emergenza occorsa nei giorni successivi al 19 gennaio.

Il Comune di Modena si è attivato fino dai primi minuti dall'emergenza e, come prassi vuole, è stato 
attivato al COC  il presidio delle funzioni di supporto fondamentali al coordinamento del sistema di 
protezione civile della città.

Il Comune di Modena, come riportato dalla relazione del 3 febbraio e da tutti i comunicati stampa 
pubblicati durante l'emergenza, è intervenuto in modo sostanziale nell'accoglienza degli sfollati e 
nella gestione sanitaria e socio-assistenziale delle persone evacuate.

Si interroga la Giunta per sapere

• Quante sono state le persone accolte nel nostro Comune provenienti dalle zone colpite?
• In che modo sono state accolte, presso quali strutture di accoglienza?
• Quante di queste persone sono ad oggi ancora nella nostra città?
• In che modo è stata gestita la assistenza socio-sanitaria durante l'emergenza e come è stata coin-

volta l'Amministrazione comunale?
• Quali sono gli Enti e in generale i soggetti con i quali l'Amministrazione si è interfacciata e 

coordinata per gestire l'accoglienza degli sfollati?



• In che tempi Villa Anna sarà in grado di riaccogliere i suoi ospiti?

Le consigliere 

Elisa Sala

Giulia Morini

SI AUTORIZZA LA DIFFUSIONE ALLA STAMPA


	Gruppo Consiliare del Partito Democratico
	Preso atto che


